
ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e oito minutos do dia 15 de fevereiro
de 2022, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de Deus,
declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Vereadora
Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Professora Vivian Repessold,
Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e
Zezinho da Diságua. Ausente o Vereador Pedrinho Sanches. Na sequência, o
Presidente colocou em votação a Ata da 1ª Sessão Ordinária, realizada no dia 8 de
fevereiro de 2022, sendo aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA
PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente
Recebido: Ofício nº 37/2022/SEMAD; Projetos de Lei nºs 6.313, 6.314, 6.315,
6.316, 6.317, 6.318, 6.319, 6.320, 6.321, 6.322, 6.323 e 6.324/2022; e
Requerimento nº 03/2022. Após a leitura do Expediente Recebido, o Presidente
convidou a Deputada Federal Silvia Cristina para fazer uso da palavra. A
Deputada, após tecer os cumprimentos a todos, relatou um pouco de suas ações,
como o repasse de recursos à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais -
APAE de Vilhena, por meio do qual foi possível manter a Instituição no período da
pandemia, e anunciou mais um recurso no valor de R$ 118.000,00 (cento e dezoito
mil reais) para a Associação. Falou sobre seu compromisso com a Associação de
Pais e Amigos dos Autistas de Vilhena - AMAVI e discorreu a respeito da construção
do Centro de Prevenção e Diagnóstico de Câncer em Ji-Paraná, inaugurado no dia
3 de dezembro de 2021, esclarecendo que a obra foi construída, equipada e
colocada em funcionamento no prazo de apenas dezoito meses. A Deputada falou
da importância de diagnosticar o câncer precocemente e disse que o Centro de
Prevenção e Diagnóstico tem essa missão. A Parlamentar falou sobre seu projeto
de instalar também em Vilhena o Centro de Prevenção e Diagnóstico do Câncer.
Nesse sentido, em conversa com o Prefeito Eduardo Japonês, disse que a
construção de uma obra para esse fim demoraria muito, mas, se o Município
cedesse o prédio, ela colocaria para funcionar o Centro de Prevenção em Vilhena.
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Conforme a Deputada, o Prefeito lhe apresentou um prédio e ficou acertado que o
Município fará a reforma, e, assim que ficar pronto, os equipamentos serão
instalados para que o Centro comece a funcionar, sob a gestão do Hospital de Amor
de Porto Velho. Falou também que, a partir de junho, serão inaugurados, aqui em
Vilhena, o Centro de Reabilitação e a Oficina Ortopédica para atender pessoas que
foram mutiladas em consequência de acidentes, diabetes e os que são portadores
de síndromes de Down e do espectro autista. A Deputada agradeceu o Presidente
pela oportunidade de prestar contas de seu trabalho e encerrou seu discurso. Em
seguida, o Presidente parabenizou a Parlamentar pelo trabalho que tem
desenvolvido e convidou-a para tomar assento junto aos membros da Mesa. Ato
contínuo, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na
PALAVRA LIVRE. A Vereadora Professora Vivian Repessold iniciou lamentando
a situação da Saúde de Vilhena, discorrendo sobre a condição da Unidade de
Saúde do Bairro Cristo Rei, cuja reforma, que perdura a mais de um ano, ainda não
terminou. Segundo a Vereadora, as portas e a fiação da rede elétrica da Unidade
tem sido furtados. Relatou também as reclamações que tem recebido a respeito do
atendimento na Unidade de Pronto Atendimento - UPA, sendo uma das situações o
fato de a farmácia básica permanecer fechada no final de semana. Fez menção à
frequente troca de secretários na Saúde, o que tem dificultado muito o planejamento
das ações da Secretaria Municipal de Saúde - SEMUS. Houve aparte do Vereador
Ronildo Macedo, que falou sobre a troca de secretário adjunto na SEMUS, com a
nomeação de uma pessoa que, conforme palavras do Vereador, não tem o mínimo
conhecimento para atuar na pasta. O Vereador afirmou que o Prefeito tem tratado
com descaso a questão da Saúde, e relatou os problemas ocasionados pela
constante troca de secretários na pasta. A Vereadora retomou a palavra e tornou a
falar sobre a situação da USB do Cristo Rei. Outra questão colocada pela Vereadora
foi a da merenda escolar e, pedindo que os pais ajudem a fiscalizar o que tem sido
servido para seus filhos nas escolas, afirmou que o cardápio feito pela nutricionista é
fictício, pois não é cumprido. A Parlamentar informou que professores têm
denunciado a situação e pedido de que a Vereadora se dirija às unidades de ensino
para verificar o que tem ocorrido. Fez ainda um pedido à Secretária Municipal de
Educação para que destine às escolas o quantitativo de merenda suficiente, de
acordo com o número de alunos matriculados. O Vereador Samir Ali parabenizou a
Deputada Federal Silvia Cristina e disse que é a Parlamentar com maiores feitos na
história política do Estado de Rondônia. Disse também que a Deputada é sempre



bem-vinda nesta Casa e que seu desejo é que a população reeleja a Parlamentar,
em reconhecimento de seu trabalho. Sobre as questões relativas à Saúde,
colocadas pela Vereadora Professora Vivian Repessold, o Vereador disse que a
Comissão Permanente de Saúde, da qual é presidente, convidará a Secretária
Municipal de Saúde para participar da reunião das Comissões Permanentes no dia
21 de fevereiro, próxima segunda-feira, para prestar esclarecimentos. O Vereador
mencionou que tem recebido algumas denúncias relativas à Saúde, de situações
que precisam ser esclarecidas, e afirmou que o Poder Legislativo, que tem como
papel fundamental o de fiscalizar, não pode “fechar os olhos para isso”. Após o
pronunciamento do Vereador Samir Ali, o Presidente expôs para a Deputada a
situação do cruzamento da Avenida Jô Sato com a Tancredo Neves, que está
interditado com barricadas de pneus, sob a alegação do DNIT de que a medida é
para evitar acidentes. Diante disso, o Vereador pediu para que a Parlamentar
destine recursos para que seja instalado um semáforo no local. O Vereador Zeca da
Discolândia usou a palavra para agradecer a Deputada Silvia Cristina pela atenção
especial estendida às pessoas com deficiência e pelo apoio dispensado à APAE. O
Vereador Dhonatan Pagani, após cumprimentar a todos e parabenizar a Deputada,
retomou a problemática que envolve a Saúde e a Educação e disse que essas
questões são resultado de má gestão. Nesse sentido, falou que Vilhena conta com
R$ 71.000.000,00 (setenta e um milhões de reais) de recursos que não foram
utilizados no ano passado, ficando como superávit. Diante desse cenário, salientou
que enquanto sobram recursos também sobram problemas, e isso é o reflexo da
falta de gestão. O Vereador ainda discorreu sobre a previsão para a receita de 2022,
de aproximadamente R$ 400.000.000,00 (quatrocentos milhões de reais), e
aproveitou para mencionar que, apesar dessa provisão, as Secretárias Municipais
de Trânsito e de Esportes contam com apenas R$ 400.000,00 (quatrocentos mil
reais) de orçamento. Em vista disso, o Vereador salientou que “de nada adianta ter
dinheiro no cofre, ter problemas sobrando, e não saber repartir o recurso da forma
correta”. Ainda discorreu sobre os diversos problemas que a população tem
enfrentado, e disse que o dinheiro público precisa ser convertido em melhorias para
o povo. Por fim, o Vereador teceu suas considerações sobre a constante troca de
secretários municipais, o que tem acarretado várias dificuldades no planejamento
para gestão dos recursos. Após os discursos na Palavra Livre, iniciou-se a
SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura das
matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos Projetos de Lei n.ºs



6.299, 6.300, 6.301, 6.308, 6.309, 6.310 e 6.312/2022. Não houve discussões e os
Projetos de Lei nºs 6.299, 6.300, 6.301, 6.308, 6.309, 6.310 e 6.312/2022 foram
aprovados por unanimidade. Discussão e Votação do Requerimento nº 03/2022,
de autoria do Vereador Ronildo Macedo. O Vereadores Ronildo Macedo discutiu,
explicando o motivo do Requerimento. O Vereador Dhonatan Pagani também
discutiu, parabenizando o Vereador Ronildo Macedo pelo Requerimento. Ainda falou
de suas experiências com a falta de respostas aos Requerimentos que tem enviado
ao Poder Executivo e se posicionou: “a partir de agora não vou mais ficar
implorando informação, não vou mais ficar reclamando sobre informação; pedi, não
respondeu, eu utilizarei todos os instrumentos legislativos e judiciais para garantir
que essa resposta chegue. Não vou mais permitir o descaso, o desrespeito e o
maltrato que estão fazendo com o Poder Legislativo”. O Vereador pontuou que tem
sido paciente, que tem dilatado os prazos ao ponto de ficar até quatro meses para
receber as respostas, e asseverou que isso não vai mais acontecer. Não houve
mais discussão e o Requerimento 03/2022 foi aprovado por unanimidade. Em
seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos nas
Explicações Pessoais. O Vereador Wilson Tabalipa falou sobre o evento
esportivo sediado no Município no último final de semana, com as modalidades judô,
basquete e vôlei de praia, cujos vencedores irão participar das seletivas no Rio de
Janeiro, no Acre e em Sergipe e, posteriormente, os vencedores irão para o Mundial
na França. O Vereador parabenizou o Secretário Municipal de Esportes, Welliton
Oliveira Ferreira, e toda sua equipe “por ser atuante e colocar a Cidade num
patamar esportivo tão importante” e pelas diversas ações em prol do esporte. O
Vereador agradeceu os colegas pela aprovação do Projeto de Lei nº 6.308/2022,
que visa o desenvolvimento do Programa Segundo Tempo. Agradeceu a Deputada
Federal Silvia Cristina pelo apoio que tem dado à APAE e ao Município. O Vereador
Zeca da Discolândia, inscrito nas Explicações Pessoais, dispensou o uso da
palavra. O Vereador Zezinho da Diságua cumprimentou a todos e parabenizou a
Deputada pelo trabalho realizado. Aproveitou a oportunidade para falar sobre seu
projeto de confecção de andadores ortopédicos, que desenvolve há sete anos, e
que tem atendido a muitas pessoas. Segundo o Vereador, o projeto funciona da
seguinte maneira: o andador é doado a quem precisa e, quando a pessoa se
recupera, devolve para que sejam feitos os reparos, caso necessário, para ser
doado para outra que esteja precisando. O Vereador discorreu sobre a importância
do projeto, mas lamentou a falta de um material específico para a confecção dos



aparelhos, esclarecendo que, assim que tiver a matéria-prima, poderá dar
continuidade à fabricação a fim de amenizar o sofrimento das pessoas. Nada mais a
ser tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu,
Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim
assinada e pelo Presidente.
EGL


